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GODINA 1.

ŠIBENIK, 31 marta 1932.
Kod nas u Šibeniku vladalo je do da

nas slobodno tržište, slobodno izrabljivanje 
konjuktura i prilika, te slobodno povisivanje 
cijena i njihovo utvrđivanje. Valjda je i 
opstojao po gdjekoji zakončić i za naše 
tržište, ali mi smo imali ovo blagosloveno 
stanje, u kojem privredna kriza i reducira
nje činovničkih piata, nije imalo niti neko 
sporedno značenje. Dok je pak sada selja- 
kova privreda opala u velikim razmjerima, 
dok je naš grad i šibenski srez u svome 
gospodarskom stradanju dospio dotle, da 
najveći dio stanovništva svoju egzistencu, 
već oslanja na javnoj milostinji i pomoći, 
potrebno je potaknuti pitanje, da li je ta 
naša šibenska tržna sloboda uopće više na 
mjestu, i da li je već skrajno vrijeme da 
se nabavke i cijene životnih namirnica i 
potrepština stave pod najoštriji tržni nadzor.

Do par dana mora pasti cijena pšenici, 
pa dosljedno kruhu, tjestenini i ostalim 
brašnenim fabrikatima. Kako ljudi teško 
snizuju, a naprotiv nevjerojatno brzo povi- 
suju cijene, potrebna je stroga intervencija 
tržne vlasti, da svaku zloporabu odmah u 
zametku uguši, a osobito onu staru dosjetku, 
da se cijene ne mogu sniziti dok stare za
lihe traju, postavi pod bolju kontrolu. Treba 
pogledati naše pekarne, da se baš vidi 
kakovi se tii sve kruh mijesi i peče. Zatim 
treba revidirati g. Blači na ribarnici one 
njegove cijene, jer napokon kod nas je i 
riba nužna životna namirnica, a podržava
nje visokih cijena ribi, kada je mnogo toga 
u cijeni palo, držimo nerazložitim. Treba 
nadalje malo zaviriti i u mesarnice, pa po
gledati i na naše mljekarice, piljarice i tr
govce živežnom robom.

Mi doista ne znamo ko se sa strane 
vlasti ovim poslom bavi ili kako ono kažu: 
u čigovu nadležnost ova stvar spada. Čini 
nam se, da je i ovo posao naše općine ili 
barem da bi morao biti, po našem općin
skom pravilniku. Hoće li pak naša općina 
poduzeti kakove korake u ovom pravcu 
prama današnjem stanju, moramo podvojiti. 
Svakako bi bilo uputno da Sresko načel- 
stvo posreduje da se što prvo organizira 
tržno povjerenstvo iz interesiranih gradskih 
staleža, koje će stalno provađati kontrolu 
nad nabavkama i cijenama životnih namir
nica.

Samo od sebe nameće se i pitanje 
najmova. Današnja visina najmovine nije 
Više u razmjeru s prihodom odnosno pla- 
tama, šta ih prima srednji, odnosno činov
nički stalež. Najmovina stanova se naprotiv 
podržava u istoj visini i tako ugrožava ne 
samo opstojnost tolikih obitelji, već i nji

hov pošteni način života. Mi uopće ne 
znamo kako može činovnik s mnogobroj 
nom obitelji, a s Din 1200 mjesečne plate 
opstojati plaćajući stanarinu u visini od 300 
ili 400 pa i višel Treba stoga i najmovinu 
srazmjerno sniziti, a nipošto čekati da budu 
za to potrebne prisilne zakonske mjere.

Jedan od razloga, koji priječi snizi- 
vanje najmovine, je i primjena ustanova 
našeg poreskog zakona, da poreska oba
veza ne pogađa stvarno ugovorenu najmo
vinu, već onu koju bi odnosni kućevlasnik 
mogao imati u uporedbi s najbližim sličnim 
stanbenim ili poslovnim pomješćima. Ova- 
kova poreska osnovica vrijedi i za zgrade, 
koje nijesu faktično izdane pod kiriju, već 
ih uživa sam kućevlasnik. Prama tome imali 
smo u gradu takovih slučajeva, da je ne 
samo čitava kirija pošla za namirenje ku- 
ćarine, već je čak kućevlasnik morao do- 
prinašati za poreske terete i iz svojeg 
džepa. Ovakova primjena zakona očito ne 
može da pogoduje ni opravdanom snizi- 
vanja najmovine i dovodi do čudnovate 
stvari, da je kućevlasniku jeftinije stati u 
najmu nego li u vlastitoj svojoj kući.

U današnje doba stvar je i uviđav 
nosti i građanske solidarnosti, da se o 
svemu ovome vodi ozbiljno računa, i da 
se ne dozvoli, da nas vrijeme nepripravne 
zaskoči.

Smrt Filipa Turatti
Pretprošle je noći u svom stanu u Pa

rizu, od upale pluća, umrao Filippo Turatti, 
bivši vođa talijanskih socialista. Rođen 26 
novembra 1857 u Canzu kod Coma, kao 
sin stare iombardijske obitelji, studirao je u 
Bologni pravo i poslije kratkotrajnog up
ravnog službovanja, otišao je u redove 
marksističkog socijalizma. Godine 1891 
pokrenuo je časopis „Socijalna kritika* i 
uređivao je punih 12 godina. Iza toga bio 
se je odao parlamentarnom radu, pošto je 
je god. 1895 bio izabran za narodnog po
slanika. Kad je faš.zam došao na vlast, na
šao se je s njime u oštrom sukobu, bio je 
stalno pod policijskom paskom, a u decembru 
1926 uspjelo mu je, da se pustolovnim bi
jegom prebaci na Korziku. Iz Korzike otišao 
je u Francusku. Fašizam ga je na to in 
contumaciam osudio na 10 mjeseci tamnice. 
U izagnanstvu uspjelo mu je da osnuje an
tifašističku koncentraciju, koja izdaje u Pa 
rizu, pod njegovim uredništvom, polumje- 
sećnik „Italia" i tjednik .La libertà".

Filippo Turatti uz Trevesa, Mođigliaaia 
i još nekoje jače i značajnije talijanske so-

Jer nećete biti u brizi sa trajnost 
obuće.

U svim fasonama i svim brojevima 
uvijek na zalihi.

ŠIBENIK SPLIT
^Kralja Tomislava Marulićeva 7.— 

cialiste, sve do smrti ostao je dosljedan 
načelima onog socializma, koji se u svom 
radu nije dao omesti od komunizma, pa 
s obzirom na ovo njegovo mišljenje i rad, 
bio je dosta blizu onim principima, koje je 
zastupao i Mac Donald, dok je bio vođa 
laburističke partije. Kad je iza poraza tali
janske vojske kod Caporetta, Leonida Bi
ssolati, kao ministar i reformni socijalista, 
pozvao sve Talijane, da se slože i da složni 
ustanu u obranu otadžbine, Turatti je ustao 
sa svoje klupe, pošao k Bissolattiju i zagrlio 
ga sa riječima: „I socialisti imaju otadž- 
binul"

Inače u privatnom životu, blagopokojni 
Turatti, bio je plemenita i dobra duša, uvi
jek spravan da izdrži i najžešću borbu, za 
ugrožena prava čovjeka. I nama, koji smo 
više godina, za vrijeme rata, proveli u Sar 
diniji, blagopokojni Turatti, mnogo je bio 
pri ruci. On se je u parlamentu zalagao 
za naše dobro, tražeći da se s nama po
stupa kao sa ljudima, bez obzira na to, što 
smo bili državljani jedne strane, onda ne
prijateljske države.

Vječna mu slava!

Malo reda I tiStenja u našoj 
općinskoj administraciji i
U našoj općinskoj administraciji, kako 

je svakome poznato, sjedi nekoliko penzio
nera, a isto toliki broj onih, koje bi trebalo 
otpremiti u penziju. Neki od tih penzionera 
dobro su situirani ljudi, kućevmsnici i t. đ. 
Ali sve kad to i nebi bili, načelo socijalne 
pravde, u današnjim vremenima, zahtijeva, 
da se ti ljudi, kao i toliki drugi, zadovolje 
samo sa jednom plaćom, sa svojom miro
vinom. Jer danas, kad toliki mladi ljudi sa 
najvećim kvalifikacijama traže namještenja, 
a ne mogu da ih nađu, kad nemaju ni o- 
nog minimuma za život, mislimo, da naša
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općinska uprava u nijednom slučaju ne bi 
smjela da u svojoj administraciji daje mjesta 
ljudima, kojima za to mjesto nije vezana 
životna egzistencija. To zahtijeva princip 
socijalne pravde, a za taj princip založila 
se i državna vlast, koja je raspisom Mini
starstva financija, naredila otpuštenje pen
zionera iz samoupravnih služba.

Još jedna stvar karakteristična je za 
našu općinsku administraciju: kod namje- 
štenja u općinsku službu, naša općinska 
administracija daje prednost strancima. Tako 
su radile općinske uprave prije 50 godina, 
a tako se radi i danas. (Slučaj sa općin
skim liječnikom u Primoštenu!) Ne može

Prijateljima našeg lista
Kad smo prije mjesec dana pokrenuli 

naš list, pronijele su se gradom najrazno
vrsnije, skoro fantastične glasine o sret- 
stvima i svrsi našeg lista. O bajoslovnim 
fondovima, kojima navodno da raspola
žemo, bilo je najviše govora, a nije ni 
čudo, kad se je svota uspinjala na stotine 
hiljada dinara i kad su u to ljudi skloni 
da vjeruju; bilo je i onih, koji su otkri
vali tajne izvore iz kojih da crpimo sret- 
stva za naš list. Da su ove proizvoljne gla
sine bile samo plod fantazije onih smuše
njaka, kojima je zlurado ogovaranje svake 
ozbiljne akcije, jedina pozitivna strana — 
to smo znali, a to je bilo jasno i svima 
onima, koji su sa simpatijama pratili naša 
nastojanja i pregnuća, pak se stoga na sve 
ovo nijesmo htjeli osvrtati, već smo nepo
kolebljivo ustrajali imajući u vidu jedino 
program našeg nesebičnog rada.

Nema sumnje, da bi se u tako krat
kom razdoblju od početka našeg rada, 
moglo govoriti o nekim korisnim rezulta
tima, a najmanje pak o materijalnim pro- 
bitcima, kao plodovima teškog zadatka,

Miroslav Kecskemety :

Kult čovječnosti*/
Čovječanstvo u vječitoj i očajnoj 

borbi za postignućem istinskog moralnog 
i materijalnog blagostanja, upravo danas, 
u periodi tobožnjeg kulturnog sjaja i za
vidnog triumfa tehnike, doživljuje grdna 
iznenađenja i bolna razočaranja.

Veliki svjetski rat, koji je po mišlje
nju i uvjerenju mnogih, imao da svrši 
inaugurovanjem jednog novog poretka, 
bazirana na socijalnoj pravdi i punoj slo
bodi civilizovanih naroda, kraj svega toga 
što je determinirao katastrofu jednog, po 
slobodu i kulturu čovječanstvu opasnog 
imperijalizma i ublažio donekle očajno i 
bespravno stanje proletorijata, on je zaista 
još više učvrstio kapitalističko-militaristički 
poredak, na. očiglednu štetu prava manjih 
naroda i siromašnijih slojeva pučanstva. I 
baš ovo stanje stvari, uvjetovano nasiljem 
jednih a robovanjem drugih, onemogućuje 
uživanje odnosno iskorišćavanje i onih te
kovina groznog i dugog rata, za izvojštenje 
kojih, ubogo ljudstvo bilo je primorano da 
doprinese veliku žrtvu krvi, imanja i život’,

*) ЈоЗ god. 1926. o istom predmetu, Izlšla Je 
Jedna moja brošura, a za iduću Jesen, spremam veću 
ОДНји, naročito « obzirom na panevropskl pokret. 

nitko ništa imati protiv stranaca, da se oni 
namještaju u općinsku službu u koliko 
nema domaćih ljudi, ali da se njima daje 
prednost pored domaćim sinovima, to treba 
najoštrije osuditi. Baš u zadnje vrijeme, 
neki mladi ljudi, šibenski koljenovići, tra. 
žili su općinsku službu, ali su odbijeni li
jepim obećanjima. Međutim, u našoj općini 
sjede stranci i umirovljenici.

Postavljamo samo jedno pitanje. Ima li 
u današnjoj općinskoj upravi čovjeka, koji 
bi u našu općinsku administraciju uveo 
malo reda, i malo čišćenja. Ako ga ima, 
on, izvan svake diskusije, zaslužuje titulu 
našeg općinskog — Bismarkol 

kojeg smo si postavili. Unatoč tome, stekli 
smo uvjerenje, da je naš list, radi svojeg 
objektivnog pravca i zastupanja javnih in
teresa, naišao na najsrdačniji prijem, kako 
u Šibeniku tako i u cijeloj sjev. Dalmaciji. 
Osim toga stekli smo lijepi broj pretpla
tnika i prijatelja u cijeloj državi, a isto 
tako javljaju nam se pretplatici i iz ino- 
stranstva, osobito iz Amerike.

Ovi rezultati, i ako skromni, obzirom 
na teške ekonomske prilike, mogu biti 
više nego zadovoljavajući, jer oni pokazuju, 
da je „Narodno Slovo" zahvatilo duboko 
korjeno i da je na najboljem putu da se 
razvije i održi na braniku interesa Šibenika 
i sjev. dijela Primorske banovine

Bili smo ugodno iznenađeni, što je 
„Narodno Slovo* . naišlo na razumijevanje 
u širokim radničkim i težačkim krugovima, 
koji su mogli da od svoje krvave zaslužbe 
odijele malu svoticu i da se na list pret
plate. Ovo iznašamo, da jače istaknemo, 
kako su se neki naši građani pokazali 
bezprimjerno skeptični prema našoj akciji, 
odbivši da nas podupru skromnom pret- 

kakove historija najvećih ljudskih nepogoda 
još nije upamtila.

Vladajući kaos u misli i djelovanju 
savremenika, više nego sve drugo, karak- 
teriše tragiku naše epohe, i kriza koju 
proživljujemo, u prvom je redu kriza mo
ralna. Mnogi misle, da ova teška moralna 
kriza, nastupila je kao posljedica rata, pa 
zato i nastoje da ju usporede sa krizom, 
koja je vladala i harala iza francuskog pre
vrata. Dosljedno ovome, dolazi se do toga, 
da se govori o predratnom i poratnom 
mentalitetu i moralu. Neosporna je činje
nica, da je rat, uništavajući milijone ljud
skih života, istovremeno uništio i milijone 
duša time, što je od čovjeka stvorio zvijer- 
čovjeka. Ali je neosporna činjenica, da je 
još dugo prije rata čovječanstvo zapadalo 
u blato nemorala i srljalo u strašni bezdan 
propasti.

Davno prije nego je svijetom prola
mala pjesma smrti i divljeg bijesa, mogla 
se je opažati pomrčina vedrog horizonta 
uzvišenih ljudskih ideala. Pod učincima o- 
ružanih sila u sukobu, samo se je jače 
gušio i gubio osjećaj mira, ljubavi i brat
stva. Prve pojave moralne krize starijeg 
su datuma, a rat i sve drugo, samo su 
konsekvenca ove krize kao i umne bezgla- 
vesti i učmalosti« 

platom na list. To je tim nerazumljivije, 
jer upravo ta gospoda vole da se prika
zuju prvi n građanima i naglašuju uvijek 
svoju pripravnost, da podupru svaku akciju 
za dobrobit rodnoga grada. Veseli nas, da 
smo mimo „spremnosti* te gospode kru
pnih titula, uspjeli da prebrdimo sve teškoće 
i da sigurno uputimo naš list k cilju kojemu 
ima da služi.

* * *
Uvažavajući želje mnogobrojnih 

naših cij. pretplatnika, čitatelja i pri
jatelja, a služeći se dosada stečenim 
iskustvom, odlučili smo da potpuno 
reorganiziramo cjelokupni rad oko na
šeg lista i DA SAM NJEGOV FORMAT 
U NAJSKORIJE VRIJEME POVEĆAMO. 
Već sada vršimo sve potrebne pri
preme, kako bi list mogli izdavati 
DNEVNO, što je najvruća želja sviju 
nas.

Za osiguranje potrebnih sretstava, 
koja ovako zamašan posao zahtijeva, 
pristupamo osnivanju Jug. nakladnog 
i štamparskog društva s. o. j. u Šibe
niku. Osim uložka utemeljačkog odbora, 
prikupljaće se uložei ostalih prijatelja 
našeg lista. Uvjereni smo, da će ova 
naša nastojanja potpomoći svi oni, ko
jima leži na srcu dobrobit i napredak 
Šibenika.

DOLAZAK »MLADE JUGOSLAVIJE" 
IZ ZAGREBA. Društvo »Mlada Jugoslavija" 
priređuje sutra u subotu izlet u naš grad, 
jer je najavljeni uskrsni izlet, radi lošeg 
vremena, bio odgođen. Društvo dolazi u 
nedjelju u 6 sati ujutro, a odlazi za Zagreb 
u ponedjeljak u 6 sati uveče. Obadva ova 
dana priređuje društvo parobrodom izlete 
u našu okolicu. U nedjelju priređuje druš
tvo Svečanu Akademiju sa plesom i sa 
mnogo drugih zanimivih atrakcija.

* # *
Književnost i umjetnost uvijek su bile 

pravo zrcalo ljudske i narodne duše, vijer- 
ni odraz moralnog i socijalnog života jed
nog naroda. Proučimo li malo bolje pravi 
značaj savremene književnosti i umjetnosti, 
zaludu ćemo tražiti nešto što bi nas pod
sjećalo na humanu religiju stare Grčke i 
na klasične ideale antike. Moderna književ
nost i umjetnost, ne pružaju nam ništa što 
bi značilo svježinu, svetost i ljepotu, jer i 
ono malo vrijedna i dobra što nalazimo u 
današnjoj književnosti i umjetnosti, ne 
predstavlja nego »jadne mrvice od jestiva 
prošlih stoljeća". Takova književnost i u- 
mjetnost, više nego psihološke, traži fizio
loške efekte. Montaigne kaže: »Znanost je 
izgubila svoje visoko određenje da raskriva 
smisao života, da pokazuje put moralnom 
savršenstvu. Znanošću i umjetnošću bave 
se najneznatniji ljudi koje vodi čisti mate
rijalni interes". O pogubnom djelovanju sa
vremene književnosti, Fridrik Schlegel ova
ko se izražava: »Vještina štampanja jedna 
od najboljih, najljepših i najkorisnijih 
vještina, zloupotrebljuje se za brzo 1 opće 
Širenje rđavih djela i pamfleta. Ona je o- 
pasno umnožila rđava i štetna djela, koja 
djeluju štetno i na zdrav razum i na Čisti 
ukus, to je prava poplava budalastih misli.
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GRADSKA
UPRAŽN|ENA MJESTA OPĆINSKIH 

PRISJEDNIKA. Već pred nekoliko dana 
pronijele se je vijest gradom o ostavci op
ćinskog prisjednika g. Dra. Mile lljadice, 
pak su neki listovi tu vijest odmah i obja
vili. Međutim Općinska uprava službeno je 
primila to saopćenje tek jučer ujutro. U 
općinskoj upravi ostaju sada načelnik g. 
Dr. Smolčić, te prisjednici gg. Mate Kara- 
đole-Šašac, V. Kulić i N. Belamarić. Po 
gradu se uporno šire vijesti o skoroj re
konstrukciji opć. uprave, tim više, što sada 
ostaju upražnjena tri mjesta općinskih pri
sjednika.

UKIDANJE PAROBRODARSKE 
VEZE ŠIBENIK ZATON-SKRADIN. Uno 
vom voznom redu Jadranske Plovidbe, koji 
danas stupa na snagu, nije predviđena ni 
uvrštena pruga Šibenik-Zaton-Skradin iz 
čega proizlazi, da se ova pruga, nakon što 
se kroz punih trideset godina održavala, 
sada najednom potpuno ukida Ukidanjem 
ove važne parobrodarske veze između Ši
benika i Skradina, kojom se služilo preko 
30.000 žitelja, nastaje pitanje, kako i na 
koji način će se ova veza nadoknaditi. 
Jasno je da će time saobraćaj biti znatno 
otešćan, jer motorne jedrenjače i druge 
privatne lađe, neće moći udovoljiti potre
bama trgovačkog i putničkog prometa, koji 
je naročito živ na ovoj pruzi.

Kako saznajemo, skradinska općina 
uputila je prestavke nadležnim faktorima u 
cilju da se ova važna veza i dalje, kao i 
dosad održava. Treba naročito istaknuti, da 
parobrod društva „Zaretina“, na svojoj 
redovitoj pruzi Zadar-Šibenik, održava uje
dno stalnu vezu i sa Skradinom.

XIII MEĐUNARODNA TRGOVAČKA 
IZLOŽBA U BRUXELLES — BELGIJA. 
Za inostrance koji putuju na izložbu, svi 
Kr. Belgijski konzulati su ovlašćeni izdavati 

i drugih budalaština, koje bacaju duh vre
mena tamo i ovamo i to sa velikom opas
nošću, da se može sasvim izgubiti iz vida 
kompas razmišljanja i polarna zvijezda is
tine*.

Ovo naše doba krutog materijalizma 
i moralnog nihilizma, ne imajući jedne svo
je moralne misli, o kojoj, kako Flaubert 
kaže: »ovisi sve drugo', ne može ni da 
shvaća, ni da pravo cijeni one prošle ide
ale života, koji podižući ljudska srca, pru
žali su čovjeku snagu potrebnu za snašanje 
najvećih životnih tegoba i nevolja. Jednom 
kad je mraz apatije pao na ljudska srca 
usahli su i svi ideali. Hramovi su pa i mu
zeji opustjeli, kandila pred ikonama davno 
su se ugasila, a golemi križ na Golgoti, na
pušten i obrastao trnjem, raspada se sred 
ravnodušnosti i onih, koji su za mladih 
svojih doba, u Razapetom gledali spas ži
vota i simbol vjere. Kad je svijetom vla
dala vjera i kad su vjerska čuvstva a ne 
egoistički motivi pokretali mase, u tim za
ista mnogo sretnijim vremenima, vladao je 
i takav osjećaj svjetskog misterija, koji in- 
spirišući duhove i bodreći srca, stvarao je 
božanske pjesnike, filozofe i umjetnike. 
Dante, sv. Franjo ašiški, Michelangelo, 
i drugovi duhovni velikani, djeca su tih 
vremena i tumači tog svjetskog misterija.

(Nastaviće se)

KRONIKA
besplatnu vizu, za vrijeme od 1 do 15 ap 
rila t. g. Ova viza će se izdavati samo uz 
prikazanje naročite legitimacije, koje se 
dobiva kod mjesnog zastupništva „Putnik*.

Ujedno se stavlja do znanja da je 
uprava izložbe uredila Ured ukonaćivanja, 
gdje svaki posjetioc izložbe može da do
bije sobu u 1. razrednom hotelu za Fr. 70 
ili Din. 112; II razrednom za Fr. 40 ili 
Din. 64; 111 razrednom za Fr. z0 ili Din. 32. 
U jamilljarnom Pensioni! soba i 3 puta 
hrana dnevno: u I razrednom Fr. 55 ili 
Dio. 88; 11 razrednom Fr. 50 ili Din. 80; 
III razrednom peosionu Fr. 40 ili Din. 64.

Za sve potanje obavijesti obratiti se 
na mjesni Kr. Belgijski Konzulat.

ŽENSKA NARODNA ZADRUGA 
PODIŽE DOK ZA SIROMAHE. Ženska 
narodna zadruga u Šibeniku, obratila se je 
molbom mjesnoj Općinskoj upravi, da bi 
joj ustupila besplatno jedno gradilište, na 
kojem bi vlastitim sredstvima podigla Dom 
za siromahe. Ova će molba biti uskoro iz
nesena pred Općinsko Vijeće, a nadati se 
je, obzirom na plemenitu svrhu, da će Vi
jeće ovoj molbi bezuslovno udovoljiti.

ISPITI OSPOSOBLJENJA NA DRŽ. 
UČITELJSKOJ ŠKOLI. Na mjesnoj Učitelj
skoj školi počinju danas prije podne prak
tični učiteljski ispiti (ispiti osposobljenja). 
Ispiti će trajati do uključivo 17 o. mj. Pri
javljeno je oko 50 kandidata.

PROVALNA KRAĐA. Jučer ujutro, 
oko dva sata, izvršena je provalna krađa 
u trafici S. Bogića na obali.' Provalnik je 
razbio staklo na vratima, i kroz otvor ušao 
u dućan, iz kojeg je odnio nešto cigareta 
i raznih predmeta u ukupnoj vrijednosti od 
Dinara 500.— Kako je provalnik ostavio 
vrlo jasne otiske prstiju, to će biti vrlo 
olakšan posao da se ustanovi tko je. Su
mnja je pala na S. K., čiji su specijalitet 
baš provalne krađe. Pri pretresu nađeno 
je kod njega jedna kutija *tigareta »Vardar*. 
Istraga se nastavlja.

Električna trajna 
ondulacija 

samo Din 150.- Manikir-salon 
za dame i gospodu.

Braća Laurić
Frizeri — ŠIBENIK

Naši dopisi
Veli Iz

USKRSNA ZABAVA U ČITAONICI. 
Na drugi dan Uskrsa, mjesna Čitaonica pri
redila je lijepu zabavu. Odaziv mješćana 
bio je brojan, pa pored materijalnog, zabi
lježiti je i moralni uspjeh. Izvedba progra
ma zabave, bila je dobra. Naročiti glumački 
talenat pokazao je g. Bane Albert, Igrajući 
glavnu ulogu u igrokazu »Začarano biago*. 
Pored njega, istakoše se također i Barić 
Leonard i Baraka Mato. Na programu je 
bila i šala »Saitalica* koja je pobrala buran 
aplauz kod prisutne publike. Na sveopće 
zadovoljstvo, tamburaški je zbor od
svirao Državnu himnu, Veselo srce i Hrvat 
sko koló.

Katastrofalan požar u Zagrebu
Pretprošle noći u 24 sata, u nepo

srednoj blizini Jelačićeva trga, iza straho
vite detonacije, izbio je u Zagrebu, kata
strofalan požar, uslijed koga, izgorjela je 
jedna od najljepših zgrada, koja je u pos
ljednje vrijeme bila podignuta u Zagrebu, 
Eksplozija je nastala u prostorijama gdje 
se nalazio Star film i upravo u času eks
plozije, operator Star filma Sušin i njegov 
pomoćnik Rupčić, bili su uposleni oko is- 
probavanja jednog filma. Prizori koji su se 
odigrali odmah iza eksplozije bili su upra
vo potresni. Jauci, zapomaganja i očajni 
vrisak čuli su se sa svih strana, i gonjeni 
paničkim strahom, ljudi su bježali prema 
izlazima onako kako su se našli u spava
ćim haljinama i napola odjeveni, ne misleći 
drugo nego kako da izvuku živu glavu iz 
tog pakla. Pored ogromnih materijalnih 
šteta, zabilježiti je mnoštvo lakše i teže ra
njenih a što je najgore i najtragičnije i 
mrtvih. Do sada se znadu imena trojice 
mrtvih, koji su stradali životom kod ove 
teške katastrofe. To su Mate Radnić, apsol
vent trgovačke akademije, zatim Ante Šu- 
puk rodom iz Skradina inače učitelj gra
đanske škole u Supetru i kontoaristica 
Pepica Veršec. Mučno je da će svi teže 
ranjeni preboljeti pa će nažalost broj mrt
vih ove katastrofe, biti i veći.

Razne vijesti.
SJEDNICA VLADE. Jučer je od 10 

do 13 sati održana sjednica ministarskog 
savjeta, na kojoj je između ostalih bilo pre
tresano i pitanje o predlogu zakona o iz
mjenama i dopuni zakona o suzbijanju 
skupoće. Ovaj kao i drugi predloži biće u- 
pućeni Narodnom pretstavništvu na zako
nodavni postupak.

PRIMORSKI GOSTIONIČARI PROTIV 
NOVIH TROŠARINS4IH TAKSA. Prekju
čer je Trgovačkoj Komori u Splitu, održan 
sastanak mjesnih gostioničara, kome su pri
sustvovali i predstavnici gostioničara iz Ši
benika. Na ovom je sastanku bilo tretirano 
pitanje o izmjenama i dopunama u zakonu 
o državnoj trošarini, po kojem bi svi oni, 
koji toče piće, imali da plate višestruke 
trošarmske takse. Prisutni su istakli nepo- 
desnost propisa novog predloga zakona kao 
i neprilike koje bi za gostioničare nastale, 
ako se taj zakon prihvati. Trgovačka Ko
mora uputit će u tom smislu nadležnim 
pretstavku.

POTRES U BLIZINI SARAJEVA. Pro
šlih dana, zabilježili su seismografski apa
rati naših metereoloških stanica, tri manja 
potresa sa epicentro n u blizini Sarajeva. 
Potresi nisu nanijeli ni materijalnih pa ni 
ljudskih žrtava.

ZNAČAJNA BJRBA U AMERIČKOM 
PARLAMENTU. Prvi put u historiji ame 
riČKOg parlamentarizma, razvija se u Kon
gresu otvorena klasna borba. Protiv vladi
nog predloga o uviđanju novih poreza u 
visini od 2 milijarde dolara za pokriće re
dovitih izdataka u državnom budžetu, ustali 
su udruženi demokratski i republikanski o« 
pozicionalci, koji su iznijeli svoj proUpred 
log, da te poreze plate bogataši i da se 
zapljene njihove baštine.



STRANA 4. .NARODNO SLOVO* BROJ 14.

MALI OGLASNIK
Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

AGENT za Šibenik traži se, Posao 
unosan. Za informacije obratiti se Upravi. Frano Orobici - Šibenik

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul Kralja
Tomislava, skladište D.M.C. i Trident konca.

VASO ČOK i JOVO PAKLAR
ŠIBENIK (Dalmacija)

Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva, 

kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebština.
STAKLO ZA PROZORE, ŠUP
LJE STAKLO, PORCULAN, 
KUHINJSKO POSUĐE. ALU- 
MINIUMSKO, EMAJLIRANO, 
PAPIRNATA ROBA, MINERAL
NA VODA, BONBONI 1 T. D.

I I

Novo otvorena mljekarna

I
ZDRAVLJAK

Mliječni buffet
U^ihonil/ll u u,,ci Tomislavabr. 47. 

OIUaillAU kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, puno
masno mlijeko, sve vrsti vlastitih 
i inozemnih mliječnih proizvoda 

uz vrlo solidne cijene.
Vanjske narudžbe obavlja brzo 1 solidno.

Viktor Sosič
ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHI

DOBAR ENGLESKI

„COPPER PAINT“

к a

ess» »SSI «Н 
ГД. MITRO Vii i SINOVI I
I klaonica i tvornica suhomesnate

4.’ • 1 Л C 1 *4-| r°ke> mas*i 1 teda u Splitu, pre- ii 
| selila je svoju podružnicu u Ц 
I Šibeniku sa Ceste A. Šupuka K 

П u nove> najmodernije uređene = 
U prostorije u И

I ulici Kralja Tomislava I 
fissa esiliafisaиаав

Prodaja svježeg cvjeća 
U svako doba godine. Solidna izradba 
nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i 

nadgrobnih buketa.
Unajmljujem i prodajem umjet, vijence.
ZORIĆ S T 1 P E - ŠIBENIK 

Poljana Kralja Pelra.

Trgovina koža i cipela

Aleksander ДпшеПег
Šibenik (ul. Kr. Tomislava 4)

Veliki Izbor ručno radjenih cipela 
Prima se naručbe po mjeri i bojadlsanje 

cipela raznim bojama.
Radnja solidna. Cijene umjerene.

Moderni civilni i vojni krojački

SALON

Stanko Jurhar - Šibenik
(Graška vrata)

Stigla nova bogata kolekcija naj

modernijih Stofovs.

CIJENE UMJERENE!

IZRADBA SOLIDNA!

Tkah: PUČKA TISKARA

i]

Mate Katalinić
ŠIBENIK (kraj sv. Frane)

Trgovina svih vrsta boja, ki

stova, stakla za prozore itd.

Preuzima bojadisarske 

radnje : soba, crkava,

dvorana itd.

- ŠIRENI^ (Braća Maiačić ?окг Petra), — PreUtavnik Vjek, Matafiii,

MEDJUNARODNO 
OTPREMNIŠTVO

JOSIP JADRONJA
ŠIBENIK 

(Dalmacija).

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CR
KVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

LJUBO MANOJLOVJć - ŠIBENIK
izrađujem crkvene voštane svijeće svaka 

veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitimi 
Iz najbolje vrste »pašarina*.


